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PRACTICA N° 2

NOMBRE DE LA PRACTICA:

CIRCUITOS BASICOS DE LA NEUMATICA

Correspondiente a la seccidén 1.4 de la Unidad No. 1
de la experiencia educativa Toépicos Selectos I de
Control.

OBJETIVO:

Probar el funcionamiento de algunos dispositivos neumaticos
mediante el desarrollo de circuitos sencillos y comprenderlos

para posteriormente en otras practicas poder armar circuitos
mas complejos.

EXPOSICION: Antes de armar los circuitos neumiticos es
necesario hacer un esquema de distribucién, que sirve para
reflejar todos 1los elementos que se forman parte de un
sistema neumadtico y se encuentra formado por simbolos
normalizados.

En este esquema se indican cbébmo estédn conectados los
elementos entre si pero no se toma en cuenta la distribucidn
fisica entre ellos.

Para un esquema de distribucidén los elementos deben incluirse
segin la direccidén de la propagaciédn de le energia, este es:



a) En la parte inferior deben estar localizados 1los
elementos de abastecimiento de energia.

b) En la parte intermedia deben estar localizados 1los
elementos de entrada de seflales de procesamiento y de
mando.

c) En la parte superior deben estar localizados 1los
elementos de trabajo.

De ser posible deben dibujarse 1las véalvulas de vias en
posicidn horizontal y los ductos en forma recta y sin

cruces.

Todos los elementos se deberan dibujar en posicidn normal.

LECTURA Y ESTUDIO: para reforzar su conocimiento se
recomienda leer el Manual de Neumédtica Bésica FESTO DIDACTIC
TP101.

MATERIAL A UTILIZAR:

elemento empleado ejercicio 1 | ejercicio 2 | ejercicio 3
Unidad de mantenimiento 1 1 1
Botdn pulsador con vélvula 3/2 n. c. 1 1 3
Palanca con valvula3/2n. c. 1 1
Valvula 3/2 biestable 1
Valvula 5/2 biestable 1

Valvula de simultaneidad (funcién Y)

Valvula de seleccidn (funcién "O"

Valvula de estrangulamiento 1 2

R, e

Cilindro de simple efecto
Cilindro de doble efecto 1

EJERCICIO # 1

Armar un dispositivo que al pulsar un botdédn pulsador haga
avanzar el vastago de un cilindro de simple efecto, y que al
dejar de pulsar el botdédn éste retroceda hasta su posiciédn

inicial.
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EXPLICACION: Estando el vastago del cilindro en inicio de
carrera, al pulsar el Dbotdén, se deja pasar el aire al
cilindro, y el vastago de éste sale; al dejar de pulsar el
botdén, se corta el flujo del aire, por lo que el resorte
interno del cilindro hace que éste regrese a inicio de
carrera.

EJERCICIO # 2

Armar un circuito neumatico donde el vastago de un cilindro
salga al oprimir un botdén pulsador y regrese cuando se
accione una palanca.
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EXPLICACION: Al estar el vastago del cilindro en inicio de
carrera y pulsar el botdén se deja pasar aire al lado
izquierdo de la wvalvula 5/2 que controla al cilindro, asi
dicha valvula conmuta y deja pasar el aire al lado izquierdo
del cilindro, lo cual, hace salir al vastago. Asi se dqueda
hasta que se acciona la palanca, la cual manda el aire a
presién al lado derecho de la valvula 5/2 y la hace conmutar,
haciendo que ésta pase aire al lado derecho del cilindro vy
regresando el vastago a inicio de carrera.



EJERCICIO #3

Construir un circuito neumdtico donde un cilindro de simple
efecto sale cuando se oprime simultdneamente un botdn
pulsador “A” y un botdédn pulsador “B”; este deberd regresar
cuando se accione una palanca o un botdédn pulsador “C”, como
se muestra en la siguiente ilustracidn.
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EXPLICACION: Estando el vastago del cilindro en su inicio de
carrera, si se oprime Unicamente al botdédn A o uUnicamente el
botén B, en la véalvula “Y” debido al flujo instantédneo de
aire, el eje mévil de la valvula bloquea el paso de aire, y
se mantiene Dblogqueado debido a la presién del mismo aire.
Cuando se oprimen simultédneamente los 2 botones una de las
sefiales se Dbloquea (la de mayor presién o la primera en
aparecer) pero la otra pasa sin dificultad, y es la sefial de
salida que conmuta la valvula 3/2 biestable, una vez que
conmuta la valvula de mando, pasa aire por ésta haciendo que
el vastago del cilindro avance hacia su final de carrera.
Cuando se acciona la palanca o se oprime al botdén C, el balin
interior de la valvula “0” bloquea el paso del aire hacia la
otra valvula dejando libre la salida de sefial, logrando asi
conmutar nuevamente la valvula de mando a su posicidén normal;
Al perder presidén la cémara del cilindro el resorte regresa
al vastago a su posicidén original haciendo que el aire que
quedd en la camara salga. Si se oprimen simultédneamente el
botén C y la palanca D las dos sefilales pasan a la valvula de
mando.



AUTOEVALUACION

Construir un circuito donde el wvastago de un cilindro
doble efecto entre y salga continuamente después de anclar
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